
 

 

 ÚS: Soudci nemají nárok na 

dorovnání platů z dob krize 

Ústavní soud nepřiznal soudcům nárok na 
dorovnání platů za dva roky, kdy byly vládou 
zmrazeny a sníženy o šestinu. Rozhodl tak 
navzdory tomu, že již dříve obě opatření, která 
soudcům snižovala platy, zrušil. Své aktuální 
rozhodnutí zdůvodnil tím, že předmětná 
ustanovení nezrušil s ohledem na individuální 
subjektivní práva soudců, ale kvůli ochraně 
soudcovské nezávislosti. Soud zároveň uvedl, 
že navzdory ústavně garantovanému nároku na 
spravedlivou odměnu za práci, náleží 
zákonodárci široký prostor pro regulaci 
způsobu odměňování a jeho výše.  

Text nálezu najdete zde. 

 ÚS: Odškodné podle majetkových 

poměrů viníka 

Při stanovování výše odškodného pro 
pozůstalé po oběti dopravní nehody musí brát 
justice v úvahu i majetkové poměry dlužníka. 
Podle Ústavního soudu se musí tyto úvahy 
promítnout do odůvodnění rozsudku o náhradě 
škody i v případě, že se na způsobenou újmu 
vztahuje pojištění odpovědnosti z provozu 
vozidla. Výrok o povinnosti k náhradě škody 
z adhezního řízení je totiž závazný pouze pro 
škůdce, nikoliv pro pojišťovnu. V praxi se tak 
může stát, že pojišťovna vyplatí poškozenému 
menší částku, než je výše náhrady přiznaná 
soudem. Nárokované odškodnění by proto pro 
viníka nemělo být likvidační. 

Text nálezu najdete zde.  

 NS: Kvůli chybám v RPSN musí firmy 

klientům vracet peníze 

Když je v úvěrové smlouvě špatně vypočtená 
roční procentní sazba nákladů, má 
poskytovatel půjčky klientům vracet drtivou 
většinu zaplacených úroků, rozhodl Nejvyšší 
soud. Platí totiž, že uvede-li úvěrová firma 
některý ze zákonem vyžadovaných údajů 
nesprávně, nesplní tak povinnost stanovenou 
zákonem. Takové pochybení pak zákon 
striktně sankcionuje tím, že pokládá 
spotřebitelský úvěr od počátku za úročený ve 
výši diskontní sazby platné v době uzavření 
smlouvy a uveřejněné Českou národní bankou, 
připomněl soud. 

Více informací najdete zde. 
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NEJČTENĚJŠÍ 

Zaměstnat 15leté má být jednodušší, budou ale méně chráněni před 
zvůlí firem 

Novela občanského zákoníku má vrátit pravidla pro zaměstnávání 15letých do stavu, v jakém 
byla před jeho účinností. Změnu si vylobbovali zaměstnavatelé. S platností od roku 2014 takřka 
bez povšimnutí nový kodex tato pravidla zpřísnil. Výsledkem bylo ztížení pozice na trhu práce 
pro mladé lidi, kteří dokončí povinnou školní docházku před dosažením 16 let věku a nemají 
ambici pokračovat v dalším vzdělávání.  

Whistleblowery má nakonec chránit pouze minimalistická novela 

V dlouho diskutované otázce vhodného způsobu ochrany oznamovatelů korupce došlo konečně k 
posunu. Vládou nakonec prošel úsporný návrh ministra Dienstbiera. Tato varianta zakotvuje 
ochranu oznamovatelů korupce formou novelizace zákonů, jimiž jsou upraveny pracovní               
a služební poměry, tedy zákoníku práce, služebního zákona, zákona o služebním poměru 
příslušníků bezpečnostních sborů nebo zákona o vojácích z povolání a některých souvisejících 
předpisů.  

Vodafone musí vrátit peníze za internet účtovaný navíc bez souhlasu 

klienta 

Český telekomunikační úřad ve svém aktuálním rozhodnutí zakročil proti agresivním obchodním 
praktikám Vodafonu. Ten klientům účtoval vyšší objemy internetových dat bez jejich souhlasu. 
Souhlas přitom nahrazoval jednostranně změněnými obchodními podmínkami.   

JUDIKATURA 

 

Poslední možnost nominace na ocenění  Pro Bono & CSR 2016 

 
Už jen do 12. září probíhají nominace na právnické ocenění Pro Bono & CSR 2016. Na 
stránce pravniradce.cz/probono nominujte výjimečné projekty, samostatné právníky 
či týmy právníků anebo právnické firmy ze svého okolí. Kandidáti se mohou rekrutovat 
ze všech právnických profesí. Záštitu nad oceněním převzali ministr spravedlnosti ČR 
Robert Pelikán, předseda Senátu Parlamentu ČR Milan Štěch, předseda                
ústavně-právního výboru PSP ČR, Jeroným Tejc či předsedové nejvyšších soudů           
v zemi. 
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Z legislativy 

Spotřebitelé budou moci splatit dluhy z úvěrů vesměs kdykoli 

Návrh zákona o spotřebitelském úvěru podepsal prezident Miloš Zeman. Spotřebitelé tak 
budou moci splácet své dluhy z úvěrů vesměs kdykoliv a omezí se také sankce za 
opožděné splátky. Norma rovněž zvýší odpovědnost věřitele za poskytnutí úvěru. Věřitel 
by měl úvěr po předchozím posouzení poskytnout pouze tomu, kdo jej bude schopen 
řádně splácet. Spory u smluv ze spotřebitelských úvěru budou podle doprovodné normy 
rozhodovat výhradně soudy, nikoliv rozhodci v rozhodčím řízení. 

Vláda podpořila novelu zákona o advokacii 

Vláda vyslovila kladné stanovisko k poslanecké novele zákona o advokacii. Novela 
předpokládá mimo jiné to, že jeden advokát by mohl školit nanejvýše tři koncipienty. 
Omezení v počtu koncipientů má zlepšit kvalitu v jejich školení. Norma také počítá se 
změnou způsobu vykonávání advokátních zkoušek a rozšiřuje výčet o nová kárná 
opatření vůči advokátům, týkající se například prohřešků souvisejících s knihou               
o prohlášeních o pravosti podpisu a se správou cizího majetku. Novelu předložila 
skupina poslanců z ústavně právního výboru Poslanecké sněmovny. 

Navyšování platů i pro vojáky 

Od listopadu se zvýší platy nejen pro policisty, hasiče a pracovníky státního sektoru, ale 
také zhruba 22 tisícům vojákům, kteří si přilepší zvýšením tarifu o čtyři procenta, uvedl 
Vladimír Lukovský z tiskového odboru ministerstva obrany. O navýšení platů vojákům 
nejprve musí kabinet rozhodnout, naproti tomu koncem července vláda již rozhodla         
o navýšení platů ve školství, a to od září. 

Některé změny v daních z příjmů ve vládním daňovém balíčku 

Poslancům vláda předložila návrh zákona, kterým se mění vybrané daňové zákony. Tzv. 
daňový balíček, který kromě jiného zvyšuje daňové slevy na děti. Zpřesňuje se například 
ustanovení, že do součtu dětí v domácnosti se pro účely slevy budou zahrnovat jen ty děti, 
které vyživuje dotyčný poplatník.  

Zadavatelé veřejných zakázek by mohli získat přístup k údajům o majitelích 

Zadavatelé veřejných zakázek, tedy například města a obce, by zřejmě mohli dostat 
přístup do budoucího rejstříku opravdových majitelů firem. Z něho by si poté sami 
vytahovali informace o majitelích firem, které vyhrály jejich zadané veřejné zakázky       
a nemuseli by doplnění údajů požadovat po firmách, které v řízení zvítězily. Takovou 
možnost doporučil ke schválení sněmovní rozpočtový výbor na projednávání novely 
zákona proti praní špinavých peněz, která se vznikem této evidence počítá. 

Již platí unijní směrnice na ochranu EU před nepůvodními přírodními druhy 

V Čechách i dalších zemích Evropské unie začala platit směrnice na ochranu EU před 
pronikáním nepůvodních a invazivních přírodních 
druhů na území jednotlivých členských zemí. 
Seznam zakázaných živočichů a rostlin schválila 
Evropská komise. Seznam se týká druhů, u 
kterých by mohlo při jejich přemnožení vzniknout 
riziko ohrožení biologické rozmanitosti nebo 
citlivých ekosystémů. Na pražském letišti již 
začali s kontrolou dovozů veterináři.  
 

Více na: http://www.wolterskluwer.cz/cz/zpravodaj-
pravo-v-pohybu  
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Uzavírá se český advokátní 

stav? 

Poslanci ze čtyř koaličních a opozičních 
stran vyslyšeli volání České advokátní 
komory a přišli s novelou, která zpřísní 
vstup do největší právnické profese. 
Důvodem jsou neúspěchy koncipientů 
během advokátních zkoušek. Čtvrtina jich 
vyletí a to se zdá komoře jako příliš 
vysoké procento. Původce problému vidí 
v personální "chamtivosti" advokátů, kteří 
si berou pod svá křídla až příliš mnoho 
koncipientů a nestíhají se jim věnovat.  

Podle údajů komory je v České republice 
dohromady přes 100 advokátů, kteří mají 
na starosti 3 a více koncipientů. „V praxi 
mnohdy dochází k tomu, že role školitele 
nesplňuje svůj zákonem stanovený 
cíl,“ stojí v důvodové zprávě k novele.  

Takový stav volá dle poslanců, kteří 
návrh podali, po korekci. Do budoucna by 
tak mohl advokát využívat maximálně tři 
koncipienty. Aby se mohl stát jejich 
školitelem, musel by mít navíc alespoň 
tříletou praxi. 

Strach z konkurence 

Vláda se změnou zákona souhlasí, stejně 
tak Česká advokátní komora. Někteří 
advokáti se ale vůči ní ohrazují. 
"Ekonomové tomu říkají posílení 
překážek vstupu do odvětví, nic jiného to 
není. Stávající advokátní cech má strach 
z konkurence," komentoval na sociálních 
sítích plánované změny pražský advokát 
Richard Hořejší. Není totiž podle něj 
prokázané, že "oněch 25 procent 
neúspěšných kandidátů na advokátní 
zkoušky pochází ze 'stáje' advokátů, kteří 
zaměstnávají tři a více koncipientů". 

Komora oponuje, že jí jde výhradně 
o zvýšení kvality přípravy koncipientů. 
"Za to komora odpovídá," řekla mluvčí 
stavu Iva Chaloupková s tím, že by se 
ke klientovi měl dostat jen kvalitní 
právník. Koncipient není jen levná 
pracovní síla, ale hlavně budoucí 
samostatný advokát, s odpovědností 
za svou práci. 

Kvůli novele by se měly změnit 
i zkoušky samotné. Přibýt by měla část 
věnující se teorii. Kritici ale oponují, že se 
naopak u zkoušek zapomíná na praktické 
argumentační dovednosti. Inu, dva 
právníci, tři názory. 
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